

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Сельская правда

госиздания  
31-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 135 (3504)

Вторник, 18 ноября 1969 года

Цена 2 коп.

Как идет зимовка?

## ВРУЧНУЮ, НА ГЛАЗОК

Первым, кого мы застали полам. Останется силос — да на ферме первого отделения скоткоза «Безруковский», был скотник Егор Степанович Дяников. В тамбуре коровника он свалил содержимое саней. Определил на глаз, что килограммов 600 силоса будет.

На улице ветер — снеговик ткует, покрывает белым ковром землю. Дверь бы тамбура закрыть, но не получится. Висит на одной петле. Попытаешься сдвинуть — отвалится бедная.

Приближается полдень. Скорее придут доярки раздавать корм. Торопятся скотники. К одним дворам уже подвезли сено, сено, к другим эту работу заканчивают.

У одного помещения силос свалили у дверей. Для одной группы коров, для другой. Самая близкая буренушка начала сразу лакомиться.

Двенадцать часов. Доярки в сбре. Одни начали нагружать корзины, другие пока готовятся к этой работе.

Вот самый дальний коровник. Здесь трудится бригада И. Д. Каширского. Доярки действуют по-своему. Одни направляют корзины с верхом, задают коровам все содержимое. Другие делят порцию корма по-

М. ЕСИПОВ.

## СВОДКА

### о ходе подвозки кормов к фермам в хозяйствах района

В первой колонке показан план на октябрь — ноябрь, во второй — фактически на 10, в третьей — на 15 ноября (в тоннах).

#### Совхозы:

«Безруковский»	900	197	287
«Притомский»	1097	303	375
«Сидоровский»	1400	567	627
«Ильинский»	600	349	428
«Осипниковский»	1260	781	880
«Еланский»	1600	515	606
«Сосновский»	2300	826	920
«Кузедеевский»	1528	546	664
«Партизан»	2809	1596	1705
«Лысинский»	774	140	145
«Таштагольский»	1400	915	915

#### Колхозы:

«Вперед»	5800	690	1230
им. Димитрова	2060	900	1080
По управлению:	23528	8325	9862

## В честь президента Турецкой Республики

Президиум Верховного Совета СССР и правительство СССР 13 ноября дали в Доме приемов завтрак в честь президента Турецкой Республики Джевдета Сунай.

С советской стороны на завтраке присутствовали А. Н. Косягин, К. Т. Мазуров, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, Б. Н. Пономарев и другие официальные лица.

К гостям с речью обратился Н. В. Подгорный. Он, в частности, отметил, что сложившийся характер отношений между Советским Союзом и Турцией отвечает коренным национальным интересам народов наших стран.

Добрые традиции таких отношений, как известно, заложили основатель Советского государства В. И. Ленин, 100-летие со дня рождения которого будет отмечаться в будущем году, и создатель Турецкой Республики Кемаль Ататюрк.

Мы, подчеркнул Н. В. Подгорный, глубоко убеждены в том, что в настящее время нашей общей задачей является максимальное использование благоприятных возможностей, способствующих установлению добрососедских отношений.

Затем выступил Джевдет Сунай.

Завтра — День  
Ракетных войск  
и артиллерии

## ОГНЕВАЯ МОЩЬ РОДИНЫ

День Ракетных войск и артиллерии... Он стал в нашей стране всенародным праздником: его отмечают не только ракетчики и артиллеристы, но и рабочие, инженеры, ученые, создающие грозное ракетное оружие, и труженики села, чьи сыновья служат в Ракетных войсках.

В канун праздника корреспондент Пресс-бюро «Правды» попросил начальника штаба ракетных войск и артиллерии Сухопутных войск генерала-лейтенанта артиллерии Леонида Сергеевича САПКО-ВА ответить на несколько вопросов.

Ниже публикуется эта беседа.

ВОПРОС. Какое значение имеют Ракетные войска и артиллерия в укреплении оборонной мощи нашей страны?

ОТВЕТ. Основной силой, поддерживающей агрессивность империалистов, служат наши Ракетные войска стратегического назначения. Они вооружены глобальными и межконтинентальными ракетами. На эти войска возлагаются главные задачи обороны Советского государства и стран социалистического содружества.

Ракеты ныне служат основным оружием и всех других видов Вооруженных Сил нашего государства: авиации, войск ПВО, Военно-Морского Флота и Сухопутных войск.

Ракеты Сухопутных войск были широко представлены на военном параде 7 ноября на Красной площади. «Ассортимент» этих ракет очень широк: от маленьких управляемых противотанковых снарядов, которые могут уничтожить любой танк одним выстрелом, до оперативно-тактических ракет, способных нести ядерные заряды различной мощности на сотни километров.

Если учсть все это, то можно сказать, что значение Ракетных войск для обороны нашей Родины исключительно велико.

Не утратила своей роли и советская артиллерия, покрывшая себя неувядаемой славой на полях сражений гражданской и Великой Отечественной войн. Она, как и Ракетные войска, совершенствуется и развивается. Советская военная доктрина исходит из того, что успех сражения, операции в современной войне будет во многом зависеть от согласованных действий на поле боя всех родов войск.

На артиллерию, даже в условиях термоядерной войны, будут возложены очень ответственные задачи, в том числе и главным образом — уничтожение тактических ядерных



На снимке: ракетчики на тактических учениях. Уверенно готовят ракету к пуску воины передовой батареи, которой командует офицер Д. Полторак.

Фото Г. Омельчука.

объектами поражения. Поэтому советские ракетчики должны иметь хорошую психологическую подготовку, или, проще говоря, иметь крепкие нервы. Это обеспечивается у нас высоким политико-моральным состоянием воинов, их глубокой верой в необходимость защиты своей Родины, верой в свое грозное оружие, железной воинской дисциплиной.

Современные ракеты — это комплексы сложнейших машин и механизмов. Поэтому исключительное значение в боевом мастерстве наших ракетчиков имеет техническая и специальная подготовка. Офицер-ракетчик должен хорошо знать радиоэлектронику, механику, математику, физику, химию, и не только вообще, но и в прикладном значении. Не случайно основная масса командного состава Ракетных войск имеет инженерную подготовку.

Большие требования в Ракетных войсках предъявляются также к личной подготовке сержантов и солдат. Выполняя определенные функции, они имеют дело со сложной техникой, значит, должны обладать и высокими техническими знаниями. В нашей стране есть все возможности комплектовать Ракетные войска таким составом, который в короткое время хорошо и осмысленно осваивает свою сложные задачи.

В заключение — еще об одной особенности в подготовке ракетчиков. Каждая ракета — оружие коллективное, и успех его боевого применения во многом зависит от четкой и слаженной работы всех офицеров, сержантов и солдат данного подразделения. Боевые пуски ракет, которые имели место в этом году, показали отличную слаженность всех ракетных частей и подразделений Сухопутных войск.

Соревнуясь за достойную встречу ленинского юбилея, советские ракетчики и артиллеристы упорно борются за высокую культуру артиллерийско-стрелкового мастерства и ракетно-технической подготовки, учатся военному делу настоящим образом, так, как завещал В. И. Ленин. Они всегда в боевой готовности, на страже военной социализма, мирного труда своего народа и народов братских стран.

# СЛАВА СОВЕТСКИМ РАКЕТЧИКАМ!

## ХРОНИКА партийной жизни

КУЗДЕЕВО. Партиком совхоза «Куздеевский» осудил выполнение графика скирдования соломы и подвозки сена к фермам, утвержденного на предыдущем заседании. Отметил, что не все руководители приняли должные меры, чтобы справиться с заданием. В первом и втором отделениях солому уложили в скирды, а подвозкой сена к фермам почти не занимались. На фуражных дворах тут не больше 15—20 тонн этого корма. Хуже всех организована работа в пятом отделении, где управляющий тов. Секачев и секретарь партийной организации тов. Козлова. За 12 дней здесь подвезли к фермам всего лишь 20 тонн сена — десятую часть, предусмотренную графиком.

Не везде оборудованы бытовки и красные уголки. А там, где они приведены в надлежащий вид, нет наглядной агитации.

Партиком осудил бесхозяйственность руководителей отделений и секретарей первичных партийных организаций, безответственное отношение к выполнению решений парткома. Строго предупредил их. Предложил до 20 ноября завершить скирдование соломы и подвозку сена к фермам. Секретарям парторганизаций отделений, председателям профкомов и рабочему совхоза — закончить подготовку бытовок и красных уголков, оборудовать их наглядной агитацией. Просил администрацию совхоза решить вопрос служебного соответствия управляющего отделения тов. Секачева.

СОВХОЗ «МЕТАЛЛУРГ». После детального изучения итогов работы коллектива за три квартала текущего года, над выполнением юбилейных обязательств парткомом совхоза вынес их на обсуждение балансовой комиссии. Участники ее отметили значительное улучшение экономических показателей: повышена продуктивность скота и птицы, в неблагоприятном году собран неплохой урожай зерновых и других культур, снижена себестоимость продукции. За девять месяцев получено более 100 тысяч рублей прибыли.

Члены балансовой комиссии, несмотря на это, выразили неудовлетворение достигнутым. Доказали, что при более экономном расходовании средств и материалов можно было добиться более высоких показателей. Отметили, что животноводческая бригада второго отделения, где зоотехником В. П. Терещенко, плохо справляется с заданием по производству молока. Здесь недополучены сотни центнеров этой продукции. А случилось такое потому, что зоотехник слабо руководит порученным ему участком работы. Отмечены недостатки и упущения в животноводческих бригадах других отделений.

Балансовая комиссия обратила внимание руководителей совхоза, специалистов и командиров среднего звена на необходимость решения первостепенных задач: подвезти к фермам все грубые корма, устранить недоделки в подготовке животноводческих помещений, бытовок и красных уголков, к новому году выполнить план вывозки на поля органических удобрений, организовать учебу полеводов, животноводов и механизаторов по повышению профессионального мастерства.

ОСИННИКИ. В совхозе «Осинниковский» наблюдается большая текучесть кадров. Только в этом году из хозяйства ушло около 80 рабочих различных профессий. На заседании парткома совхоза, состоявшемся на днях, коммунисты вскрыли причины этого явления. Отметили, что основными являются плохая еще организация труда людей, отсутствие хорошего учета, слабая механизация трудоемких работ в животноводстве и в парниковом хозяйстве, имеются упущения в массово-политической и воспитательной работе.

Партиком обязал руководителей совхоза и отделений упорядочить учет и организацию труда. Поставить дело так, чтобы в коллективах все знали, кто как трудится и что зарабатывает. Инженерной службе хозяйства поручено разработать перспективный план механизации трудоемких процессов в животноводстве и парниковом хозяйстве и приступить к претворению его в жизнь.

ОДЛИННЫМ смотром достижений колхозного строя стали проходящие в канун Великого Октября республиканские, краевые, областные конференции колхозников. Посланцы советской деревни по деловому, по-хозяйски оглядывают пройденный путь, с глубокой заинтересованностью говорят о сегодняшнем и будущем днях.

В ноябре в Москве начнет работу III Всесоюзный съезд колхозников. Делегаты рассмотрят и утвердят новый Примерный Устав колхоза, который, закрепив завоеванные, отразит торжество ленинского кооперативного плана.

Нынешний ноябрь во многом знаменателен. 7 ноября 1919 года в крестьянской газете «Беднота» была опубликована статья В. И. Ленина «Два года Советской власти». «Почему тверда Советская власть», — писал Владимир Ильич, — несмотря на неслыханные тяжелые испытания и мучения голода и труда, создаваемые войной и разрухой?

Потому, что она есть власть самих трудящихся, власть миллионов рабочих и крестьян.

Рабочие держат в руках государственную власть. Рабочие помогают миллионам крестьян-трудженников...

...Советская власть всю силу своей помощи несет крестьянам-трудженникам...

Шаг за шагом, день за днем партия, Советское государство претворяли в жизнь и претворяют заветы Ильича.

Поздней осенью 1929 года крестьяне начали добровольно объединяться в сельскохозяйственные артели. Невольно на память приходят слова донского казака И. С. Громова, вспоминавшего о прежней жизни: «Спину гнули часы по двадцать в день. А что толку? Соберешь пудов восемьдесят пшеницы, ржи чуточку, овса. Оставил на прокорм семью, скотину, птицы, а продать почти нечего. А в хозяйстве, сам знаешь, нужда в обуви, одежонке, мыле, керосине. Словом, не жизнь была, а одна види-

мость. Вывернули ее нам назанку тогда коммунисты — городской рабочий Елецкий и председатель сельсовета Кочетов, и стало видно — дыра на дыре и сшить нечем. Остался один резон — идти в колхоз. Подал заявление...

Так на месте мелких раздробленных крестьянских дворов стали возникать колхозы. И сколько же пережито за эти сорок лет крестьянством! Пройден огромный путь — от бедности, забитости к сегодняшнему достатку, культурной жизни. Как небо от земли отличаются те первые хозяйства от сегодняшних крупных, высокомеханизированных сельскохозяйственных артелей.

Каков же он, так сказать, среднеарифметический колхоз страны? Если в 1932 году на сто колхозов в среднем приходилось 34 трактора, то теперь на один колхоз — 45 стальных пахарей, 14 грузовиков, много комбайнов, электромоторов и другой техники. Энерговооруженность землемельца увеличилась за сорок лет почти в 17 раз.

Экономический фундамент колхозов — неделимые фонды. За три с половиной десятилетия они увеличились в сто с лишним раз и достигли в прошлом году 49,3 миллиарда рублей (около полутора миллионов в среднем на каждое хозяйство). Только по зерну удельный вес колхозов в государственных закупках достигает 50 процентов. Доходы крестьян за годы Советской власти увеличились в восемь с лишним раз. Вот что такое сегодняшний колхоз!

Колхозы прошли большой, сложный путь. Они выдержали испытание временем. Впереди еще большие задачи. Главная из них — приблизить крестьян к городским жителям и по уровню благосостояния, и по культурно-бытовому обслуживанию, и по образу и удобствам жизни. Принятие нового Примерного Устава явится новым проявлением торжества ленинского кооперативного плана, нерасторжимого союза рабочих и крестьян Страны Советов.

(Корр. ТАСС).

## ТОРЖЕСТВО ЛЕНИНСКИХ ИДЕЙ



Плакат художника В. Брискина, выпущенный издательством «Советский художник» к третьему Всесоюзному съезду колхозников. Фотохроника ТАСС.

УЧИТЕЛЕЙ Ильинской средней школы можно назвать стойкими людьми. Они в дождь и снег, в половодье и буран добрались до Новокузнецка и обратно, делая по 40 км, чтобы сдать очередной экзамен или зачет в пединституте.

Трудно, очень трудно было. Требовалась большая сила воли, чтобы давать качественные уроки, вести общественную работу на селе, воспитывать своих детей и в то же время успешно учиться заочно.

Но большая тяга к знаниям преодолевала все преграды на пути. Всем крепко запомнились слова Генерального секретаря ЦК КПСС

## ВТОРЫЕ ДИПЛОМЫ

т. Брежнева, сказанные на Всесоюзном съезде учителей:

«Ваша профессия, дорогие товарищи, одна из тех удивительных профессий, где мастер из года в год продолжает себя в своих учениках. Если учитель слаб, если его собственные знания отстают от развития науки, то его слабости передадут в будущее через его учеников. Ничего хуже этого быть не может. В то же время хорошие учителя также продолжают себя, свои знания, свои

добрые качества в сердцах и умах своих питомцев. И нет ничего более благороднее этой миссии».

И вот накануне 52-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции семь учителей Ильинской средней школы получили вторые дипломы. Вузовские значки зачислены на груди супругов Манских, Ивана Митрофановича и Валентины Ивановны, Валентины Степановны Мамонтовой, Тамары Степановны Костенко-

вой, Галины Игнатьевны Ерофеевой, Зои Владимировны Ефановой, Федора Васильевича Гаврилова. Сдается последний госжизнен зам Анна Кузьминична Скударнова. Теперь семнадцать учителей школы имеют высшее образование. Почти все!

Они не только сеятели знаний, наставники и воспитатели. Вся их деятельность связана с огромной политической и организационной работой партии в массах, общест-

венной жизнью.

Все они члены лекторской группы, агитаторы. Кроме того, В. С. Мамонтова, Т. С. Костенко — члены местного комитета школы, а А. К. Скударнова — его председатель. Ф. В. Гаврилов — член общества «Знание», агитатор, пропагандист в Ильинском рабкоопе. Часто выступает с лекциями перед трудящимися. Более 20 лет руководит кукольным театром, созданным в школе.

Чтобы совместить эту работу с учебой, нужно было обладать поистине непреодолимой тягой к знаниям. Ильинские учителя с честью доказали это!

В. ДРУГОВ.

## Хотя письма не опубликованы...

Техники Сидоровской средней школы тт. Быкова, Маслакова и другие просят разъяснить им некоторые вопросы, связанные с их работой и оплатой труда. В частности, они спрашивали, обязаны ли наводить порядок в школьной столовой.

Письмо было направлено председателю райкома профсоюза учителей тов. Угрюмовой. Вот что она сообщила:

«Письмо обсуждено на заседании месткома Сидоров-

ской школы. На все вопросы авторы получили исчерпывающий ответ».

Житель поселка Красинск тов. Дуплинский прислал в редакцию письмо, в котором сообщал о тревожном факте: питьевая вода в поселке загрязнена нечистотами со скотного двора.

Письмо мы направили в районную санэпидстанцию.

Вот что ответил и. о. главного врача тов. Егоров:

«Работниками санэпидстанции было проведено обследование Красинска. Скотный двор находится выше села, бункера для приема наливной жижки нет, поэтому она сливается в лощину, которая проходит через село, затем попадает в речку Учул, а из речки — в пруд, где разводят рыбу.

Родниковые колодцы не оборудованы. Весной при тая-

нии снега в один из них вместе с тальми водами попадает наливная жижа из стайки.

При обследовании водопроводных колонок установлено, что стоков для отвода воды нет.

Руководителям совхоза «Сосновский» необходимо установить жижесборник на ферме, а руководителям Сурововского сельсовета — немедленно оборудовать колодцы».

# ГДЕ ШУМИТ ТАЙГА

**БЫЛО** это 27 лет назад. На Западе рвались бомбы. Советские люди героически обороныли Родину от немецко-фашистской нечисти.

В глухое таежное местечко на берегу Томи приехали трое. Александр Читов, Андрей Юстус, Андрей Ульрих. Разных по характеру, их роднило одно: молодость и огромное желание своим трудом помочь фронту.

Вместе с ними на разработки леса прибыли десятки молодых энтузиастов. Не обученные мастерству, почти разделенные, на скучном пайке, они показывали чудеса в работе. Рубили лес вручную. Топор, лучковая пила, лопаш — вот вся «техника». Жили в 10—15 км от села в землянках, бараках. В субботу приходили в село помыться в бане, а в воскресенье — назад. Так было до 1946 года.

В том году лесоучасток переехал в пос. Усть-Нарык. Спустя некоторое время на лесных просеках появились первые тракторы, бензопилы «Дружба». Люди, быстро освоив технику, энергично вводили механизацию в дело. Но вывозка леса велась по-прежнему на лошадях по ледянной дороге.

В 1958 году началось строительство узкоколейной железной дороги, производственных, жилых и культурно-бытовых объектов. Возвели клуб, депо. Люди радовались, они добились всего, о чем мечтали. Но Томь, коварная Томь, принесла беду — сильное наводнение. Целый месяц люди лесоучастка боролись с ним.

Лесозаготовители взялись за восстановление поселка. Упорству их позавидовал бы сам Сизиф, который, согласно легенде, должен был до конца своих дней вкатывать в гору камень.

Участок наращивал темпы лесозаготовок. Вывозить лес стали мощными автомашинами. Железная дорога была реконструирована. Похорошел и поселок. Выросли новые дома, были проложены тротуары, посажены деревья.

И снова — стихия. Страшное наводнение обрушилось на поселок весной нынешнего года. Вода сметала все, неслась с такой силой, что, казалось, не будет щады тем, кто станет на ее пути. Люди поднялись в горы. Слепая ярость стихии не сломила их. Нужно было крепить лес, и он был спасен.

После спада воды участок нужно было восстанавливать заново. За три месяца было возведено более двух километров штакетной ограды, полтора километра тротуара, отремонтированы здания. Усть-Нарык стал еще краше. Большую помощь лесозаготовителям оказали в этот период студенты из спортивно-оздоровительного лагеря Новокузнецкого индустриального техникума.

Не раз коллективу вручали переходящее Красное знамя, денежные премии. Сейчас рабочие участка наращивают темпы лесозаготовок, готовятся достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина.

В первой шеренге вместе с Андреем Юстусом, Александром Читовым, Андреем Ульрихом идут Павел Верещагин, Владимир Виль и многие другие.

**В. ВАЛЬД,**  
секретарь  
партийной организации  
Усть-Нарыкского  
лесоучастка.

## ДЕПУТАТ =СЕЛЬСОВЕТА

Динь-дзянь, динь-дзянь, динь-дзянь... — раздаются резкие удары молота по наковальне. Потом — шипение металла. Внимательный осмотр детали, и она, готовая, летит в угол, остывает. Тракторист осматривает деталь и одобрительно кивает головой:

— Спасибо, дружище!

Дружеский толчок в плечо кузнеца и благодарный взгляд говорят о том, что заказчик доволен, неисправность трактора будет устранена.

И вот через несколько минут трактор снова затарахтел, направляясь к плотищу лесоучастка.

Отключен горн. Небольшая горка ярко горящего угля постепенно угасает. Кузнец снимает верхонки, передник и бросает на лавку.

— Перекур, Никифорович, — говорит он напарнику Константину Никифоровичу Кальнеусу, молотобойцу.

Дым рассеялся. В пятиминутном перекуре Павел Иосифович Пилюшин, кузнец Загадинского лесопункта Терсинского леспромхоза, говорит о том, что надо срочно сделать сегодня.

— Если не успеем до четырех — придется задержаться после работы.

— Да, надо сделать, не то бригада будет простаивать по нашей вине, — кивает Никифорович.

Нелегкая работа у Павла Иосифовича. Нужны угольники, скобы, болты. Нужно срочно выполнить заказ гаража и мало-комплексных бригад, работающих на валке леса. И все — срочно. А сколько заказов от частных лиц!

Вот уже 10 лет Павел Иосифович работает в леспромхозе. Ему нравится здесь. О небольшом городке Мыски, откуда он приехал с женой Татьяной, сыновьями Витей и Сережей, остались одни лишь воспоминания — привыкли к

## НУЖЕН ЛЮДЯМ

сельской жизни, обрели друзей. Теперь он передовик производства, ему почет и уважение. Нормы выполняет на 110—115 процентов, неоднократно награждался почетными грамотами.

Вот уже несколько лет подряд избирают его депутатом Терсинского сельсовета.

Нелегок был путь к трудовой славе. В 1958 году, когда по трудовому договору семья Пилюшиных переехала в пос. Загадное, он начал работать штабелевщиком. А это — нелегкая работа. «Все же — раздумывал Павел, — с ней может справиться мужчина и послабее». Его тянуло в тайгу, на лесозаготовки. Руки рабочие там очень нужны...

Работал Павел и чекеровщиком. Новую специальность открыли в нем рабочие: Павел Пилюшин — хороший кузнец. А хороший кузнец в селе — добрый помощник производству. Вот уже более восьми лет Павел кузнецит. Люди о нем говорят только хорошо.

Хороший семьянин он. Младший сын Сережа — ученик 5 класса. За хорошую учебу сына и примерное поведение в День работника леса директором школы Павлу Пилюшину была объявлена благодарность.

Растет достойным своего отца старший сын Павла Иосифовича — Виктор. Закончив 10 классов, он пошел на производство. Теперь вместе Пилюшины идут на работу. Отец — в кузню, сын — к токарному станку. Пока Виктор — ученик, но с уверенностью можно сказать, что и он будет хорошим токарем.

Успехов вам, труженики!

**В. ПЕРЕЛЕХОВ,**  
наш селькор.

п. Загадное.

## Проветривайте помещения!

Воздух закрытых помещений без обмена с наружным вреден для животных и птиц. В нем накапливается излишнее тепло, увеличивается влажность воздуха, к нему примешиваются ядовитые и дурнопахнущие газы: метан, аммиак, сероводород и другие.

Такой воздух отрицательно влияет на теплообмен, аппетит, переваримость корма, ухудшает обмен веществ. В конечном счете это отражается на здоровье животных, снижает их продуктивность.

Улучшение качества воздуха достигается своеобразным проветриванием помещения. Вентиляция должна быть приточно-вытяжной.

В большинстве хозяйств

нашего района есть лишь односторонняя вентиляция, за счет вытяжных труб. Но сечение их нестандартное, воздух в помещениях почти не освежается. Особенно это заметно в телятниках, профилакториях, родильных отделениях.

Большая загазованность наблюдается в профилактории села Мокроусова, телятнице села Славино совхоза «Сидоровский», телятнице в Бунгаре колхоза имени Дмитрова, телятнице в Пашкине колхоза «Вперед», профилактории и телятнице Еланского совхоза «Еланский», профилактории и телятнице в Аиле совхоза «Кузедеевский», телятнице и профилактории Первого Бенжерепа совхоза «Партизан».

И только потому, что нет приточной вентиляции.

Руководители хозяйств знают из опыта совхоза «Ильинский», как устроить приточную вентиляцию, но ничего не делают. Главные специалисты хозяйств смирились с таким положением.

Думается, настало время конкретно заняться решением этого вопроса. Возможности в хозяйствах есть. Приточную вентиляцию необходимо сделать.

Животноводам и зооветспециалистам необходимо ликвидировать и не допускать загазованности животноводческих помещений.

**Д. ГОНЧАРЕНКО,**  
главный врач  
ветстанции.



Из года в год растет продуктивность птицы в совхозе «Металлург», все больше продукции отправляется государству.

На снимке: укладка яиц перед отправкой в город.  
Фото Б. Химича.

## Добрые вести

**СОВХОЗ «КУЗДЕЕВСКИЙ».** В красном уголке третьего отделения совхоза работники животноводства недавно перечувствовали передовиков. Доярка М. А. Вечерина первой в хозяйстве завершила годовое обязательство. Ей были вручены почетная грамота и ценный подарок. Мария Андреевна наладила около 2600 килограммов молока на каждую фуражную корову. Работает в счет юбилейного года и доярка совхоза А. Е. Матюшкина. У нее тоже неплохой показатель — 2500 килограммов молока на фуражную корову.

**СОВХОЗ «ИЛЬИНСКИЙ».** Четко и слаженно работают ремонтники хозяйства. Прошел месяц с небольшим, а шесть тракторов уже поставлены на линейку готовности. Отремонтировано четыре зерновых, два силоэсборочных, шесть картофелеуборочных комбайнов, шесть кукурузных сеялок.

Тон в работе задает звено коммуниста Василия Ефимовича Демина. Высокими темпами идет ремонт комбайна у комбайнера Василия Федоровича Лоншакова. Отлично трудится слесарь по ремонту топливной аппаратуры Иван Романович Осицов.

**СОВХОЗ «СИДОРОВСКИЙ».** В хозяйстве началась вывозка перегноя на поля. Восемь грузовых автомашин ежедневно доставляют под зерновые и технические культуры в первом отде-

## На парижском совещании по Вьетнаму

ПАРИЖ. Корр. ТАСС  
А. Красиков передает:

На 42-м пленарном заседании участников четырехстороннего парижского совещания по Вьетнаму представители Демократической Республики Вьетнам и Временного революционного правительства Республики Южный Вьетнам дали подробный и аргументированный ответ на заявления, которые были сделаны президентом США Р. Никсоном 3 ноября.

Глава делегации ВРП Республики Южный Вьетнам Нгуен Тхи Бинь изложила участникам совещания декларацию, распространенную в этой связи 7 ноября Временным революционным пра-

вительством. «Пресловутая «вьетнамизация» войны, — сказала далее Нгуен Тхи Бинь, — является выражением вероломной политики Соединенных Штатов Америки, которая направлена на то, чтобы продолжить и затянуть их агрессивную войну и заставить вьетнамцев сражаться против вьетнамцев под американским командованием и при поддержке США в надежде осуществить в Южном Вьетнаме их неоколониалистическую политику».

Глава делегации ДРВ Суан Тхюй ознакомил участников совещания с основными положениями декларации, опубликованной 6 ноября правительством Демократической Республики Вьетнам.

Н. РЕИХЕРД

## СПЕЛЫЙ КОЛОС

Едва блеснут на небе ранние  
лучи,  
Я прижимаю к уху спелый  
колос  
И слышу тайной жизни  
голос,  
Что от земли и солнца  
получил.  
Я слышу, как в нем сила  
жизни шевелится,  
И сердце его бьется в такт  
с моим.  
Я вижу, как кругом  
пшеница колосится,  
И низко кланяясь краям  
родным.

Красою спелых зерен  
восхищен и ветер.  
Они сверкают, красные, как  
меди,  
Они, как золото, ценные  
на всей планете  
И украшают всю земную  
твёрдь.  
И я в почтенье трепетном  
стою,  
Подставив голову звенящему  
дождю.

Перевел с немецкого  
В. Назаров.  
Газета «Нойес Лебен».

## Телевидение

### 18 НОЯБРЯ

18.00 Программа передач.  
18.05 «Пилоты в пижамах». Документальный фильм. IV серия.  
19.30 Мультфильм.  
19.40 Выступают школьники  
20.10 Киножурнал.  
20.20 Теленовости.  
20.35 «Не могу я погибнуть». Документальный фильм.  
20.50 Расскажу о хорошем человеке.  
21.35 Киножурнал.  
21.45 Отвечаем любителям кино.  
22.45 Беседа о гражданской обороне.

### 19 НОЯБРЯ

Показывает Москва  
14.00 Новости.  
14.15 Для дошкольников и младших школьников. «Занимательная азбука».  
14.45 Для школьников.  
15.15 «Славная Буденновская».  
15.45 В эфире — «Молодость».  
16.30 Спортивная неделя.  
16.45 Телеспектакль.  
18.10 «Семь дней». Международная программа.  
18.55 Творческий портрет.  
20.10 А. Пушкин. Передача 19-я. «Путешествие в Азию».  
20.55 Новости.

### Показывает Кузбасс

21.00 «Человек и закон».  
21.30 Теленовости.  
21.45 Киножурнал.  
21.55 «За технический прогресс».

### Показывает Москва

18.00 Новости.  
18.20 Ленинский университет «миллионов».

18.50 Телеспектакль.  
20.30 Маршрутами пятилетки.

Показывает Кузбасс  
21.00 У истоков русской песни.  
21.30 Киножурнал.  
21.40 Теленовости.  
21.55 «Это было в Донбассе». Художественный фильм.

Показывает Москва  
23.30 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Спартак».

### 21 НОЯБРЯ

19.00 Программа передач.  
19.05 «Твой ровесник». Спектакль Прокопьевского театра им. Ленинского комсомола.

20.40 В помощь школе. Литература. 10-й класс. А. Блок. Поэма «Двенадцать».

21.20 «Нарт». Документальный фильм.

21.45 Теленовости.

22.00 Международное обозрение.

22.15 Хоккейный старт.

### Показывает Москва

11.00 Новости.

11.15 Для школьников.

11.45 Телеспектакль.

13.00 Телевизионный народный университет.

14.30 «Мечта о летнем дне». Телеспектакль ГДР.

16.00 Новости.

16.15 Международная встреча по хоккею СССР — Канада.

Показывает Кузбасс

18.00 Для малышей. День рождения Карапаша.

18.20 Мультифильм.

19.00 У нас в гостях.

Показывает Москва

19.30 Новости.

19.50 Клуб кинопутешественников.

20.30 Сельский час.

21.30 Мультифильм.

21.40 Новости.

22.00 Телеочерк.

22.30 Программа цветного телевидения.

14.15 Мультифильм.

### Советы врача

Дизентерия — остраразовая болезнь. Заразиться ею может человек любого возраста, но особенно легко поддаются дети и взрослые, организм которых ослаблен другими недугами. Наиболее тяжело переносят дизентерию мальчики до одного года.

Первые признаки болезни проявляются через 2—7 дней после заражения. Поднимается температура, мучают боли в животе, зноят. Очень важно захватить начальную болезнь, и с помощью врача осуществить необходимые профилактические меры.

Но беда в том, что многие недооценивают опасности и коварства дизентерии. Не знают, что даже при легких ее формах болезнь без настойчивого и правильного лечения не проходит. А потом для полного восстановления здоровья уже нужны будут не дни, а недели и даже месяцы. Хроническую форму дизентерии, особенно у детей до 3 лет, лечить значительно труднее.

Вспоминается такой случай. У годовалого Саши Б. расстроился желудок. Родители решили, что это к «зубам», и не поспешили показать ребенка врачу. Между тем

состояние его ухудшалось, он отказывался от еды, стал вялым, капризничал. Через некоторое время

появилась рвота, поднялась температура, возникли судороги, малярьи потерял сознание.

Только тогда мать вспомнила, что Саша удастся. К счастью, Сашу удалось спасти, но какой ценой!

Почему дизентерия, которая достаточно хорошо изучена, еще не побеждена? Источником заражения всегда является больной. Наиболее опасны в этом отношении

легкие, стертые формы недуга, которые делятся всего несколько

дней и внешне благополучно завершаются. Человек в таких случаях редко обращается к врачу и,

сам того не ведая, превращается в распространителя бацилл дизентерии. Наша беспечность — вот

что прежде всего препятствует победе над дизентерией.

Заражение происходит тогда, когда микробы проникают через рот в кишечник. Как это получа-

ется практически? Человек по каким-то причинам не помыл перед едой рук — поторопился. Да и внешние они казались совершенно чистыми. Но если бы их вымыть и рассмотреть воду под микроскопом, можно было бы обнаружить много различных микробов в их числе дизентерийных. Понятно, что если взять такими руками продукты, можно занести бактерии в рот.

Нельзя забывать и о том, что возбудители дизентерии живучи. На хлебе, например, они сохраняются до 30 дней, в молоке — свыше 20 дней, на овощах и фруктах — около 10 дней. Вот вам лишенное доказательство, что овощи, ягоды, фрукты перед употреблением необходимо тщательно обмыть, желательно кипятком. Хлеб следует носить из магазина отдельно от других продуктов, завернутым в чистую бумагу или в целлофановый мешочек.

Словом, главный друг дизенте-

## В разных странах

### Индире Ганди выражено доверие

ДЕЛИ. (ТАСС). Лидер парламентской фракции партии Индийский национальный конгресс и премьер-министр страны Индире Ганди выражено доверие этой фракции. На заседании парламентской фракции в поддержку Индире Ганди проголосовали 330 из 425 членов парламента от правящей партии ИНК. Доверие выражено Индире Ганди вопреки рекомендации рабочего комитета, который на своем заседании, бойкотировавшись сторонниками премьер-министра, исключил ее из партии и предложил парламентской фракции избрать нового лидера.

ДЕЛИ. (ТАСС). На заседании парламентской фракции партии Индийский национальный конгресс (ИНК) была принята резолюция, осуждающая действия председателя партии Ниджалинги и его сторонников.

### ПЯТЬ БЛИЗНЕЦОВ

ЛОНДОН. (ТАСС). В одной из больниц английской столицы 33-летняя г-жа Хэйден родила пятерых близнецов. Все они — девочки. Врачи заявили, что состояние четырех близнецов — отличное и лишь здоровье пятого ребенка внушает некоторое опасение.

### Кампания протеста в США

ВАШИНГТОН. (ТАСС). 13 ноября в Вашингтоне начались трехдневные массовые манифестации протеста против газовой войны США во Вьетнаме. В столицу США прибывают представители антивоенного движения со всех концов страны.

Основное событие сегодняшнего дня — начало «марша против смерти» в память американцев, погибших во вьетнамской войне.

Власти продолжают нагнетать в столице напряжение, стягивая в Вашингтон войска.

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Ни лихорадочные полицейские «меры предосторожности», заблаговременно принимаемые властями в канун антивоенной кампании, ни откровенные угрозы, с которыми обрушились на ее участников некоторые официальные лица, не поколебали решимости американских сторонников мира. На улицах Нью-Йорка бойко распускаются значки с изображением популярного во всех странах «голубя мира»; юноши и девушки распространяют листовки с призывом: «Немедленно вывести все американские войска из Вьетнама и покончить с агрессией против вьетнамского народа!»

### УВАЖАЕМЫЙ ЧИТАТЕЛЬ!

Не забудь оформить подписку на свою районную газету

### „СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА“

на 1970 год

Цена подписки на год — 3 руб. 12 коп.

Подписка принимается районным агентством «Союзпечати», почтовыми отделениями и уполномоченными по подписке на предприятиях, в совхозах и учреждениях района.

Зам. редактора П. И. МЕДОВ.

### НОВОКУЗНЕЦКИЙ РАЙПОТРЕБСОЮЗ

### производит набор учащихся в школу-магазин

по подготовке продавцов промышленных и продовольственных товаров

### в школу-ресторан

по подготовке кулинаров, кондитеров, поваров. Срок обучения 6 месяцев. Занятия проводятся в г. Новокузнецке.

Стипендия 45—54 рубля в месяц.

Учащиеся обеспечиваются общежитием и постельными принадлежностями.

Лица, желающие поступить в школу, должны представить в отдел кадров райпотребсоюза следующие документы: заявление, свидетельство об образовании, свидетельство о рождении, характеристику из школы или с последнего места работы, справку с места жительства, справку о состоянии здоровья (форма — 286), две фотографии 3×4. Паспорт предъявляется лично.

Принимаются юноши и девушки с образованием не ниже 8 классов, в возрасте 17,5 лет и старше.

Начало занятий с 1 декабря 1969 г.

Документы сдавать: г. Новокузнецк, ул. Железнодорожная, 60, райпотребсоюз, отдел кадров.

### Наш адрес и телефоны

Гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18.

Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города); зам. редактора — 0-47; отдела сельского хозяйства, отдела культуры, быта и писем трудающих — 0-19 (Город-2).

Новокузнецкая городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

ОП15916  
Заказ 14909, тираж 5410.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ, СУББОТУ.